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о оПЕРЕДПЛАТА
ня „Буковину11 виносить 

ня цїлий рік 10 зр. — кр. 
ня чверть року 2 „ 60 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц!’ 20 рублів ябо

40 франків.
Поодинокі числя „о 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіця в 
Чернівцях, ул. головня ч. 17.

О ..... =  оВИХОДИТЬ
щ одня кр о н і нед іль І ру- 

СКИХ СЬВЯТ О ГОД. 5 .  ПО 110.1.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини11 находить ся r 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
і Оголошенії приймає ся за , 

оплатою (і кр. від стрічки ;
і а в „Надісланім'1 по 10 кр. 

від стрічки.

Устава
о відннеуваню ґрунтового податку 

задля елементарних неіцаеть.

В понеділок, 18-го с. м., розпочала ра
да державна друге читано правительствен
ного проекту устави о відписуванні ґрун
тового податку задля елементарних шкід. 
Справоздавцем податкової комісиї є посол 
Давид Абрагамович.

Реформа устави з дня 6-го червня 
1888 р. нр. 81 д. у. д., котра доси уира- 
впльнювала услівя до відписуванії ґрунто
вого податку в разї елементарних шкід, 
сповнить одно з найгорячіі'ппих бажань 
рільників, і становить один з найбільше 
цінних набутків зміни системи податкової 
в Австриї, що так щасливо переводить ся. 
Цілком справедливо назначує справозданє 
комісиї, що дотеперішня устава відзначає 
єн так закостенілим фіскалїзмом, що ріль
ники, діткнеяі елементарними шкодами, часто 
не можуть користати з неї, аби запевнити 
собі справедливі улекшенн податкові, які 
їм властиво в порівнянні до шкоди від 
елементарних нещасті, належали би ся.

Устава з 1888 р., котра тепер обвя- 
зуе, постановляє, що на случай елементар
них нещасть другої катеґориї, отже від 
морозів, слоти, вигнити озимини під снїгом 
і т. д. (першу категории) становлять град,

повінь, ножар або миши) — відписуване 
ґрунтового податку залежить лише від 
особистого „прикрого положена", в якім 
той рільник задля страти находить ся. Но
ва устава має усунути ту несправедли
вість, де відписуване ґрунтового податку 
залежить просто від самово.ії фінансового 
урядника. На будуче має ся відписуване, 
ґрунтового податку оцінити предметові) пі
сля дійсного знищенії продуктів, без огляду 
на особисте матерняльне положене ріль
ника.

Нова устава усуне також то усліве, 
що відписане податку залежить від пошко- 
дованя більшої половини властцтелїн ґрун
тів в даній місцевости. Окрім того мають 
при відписуванні податку увзгляднитн ся 
такі случаї, де ужитковане ушкодженого 
ґрунту знівечене не тілько на один рік, 
але й на дальші літа.

ІЦо-до леґітимацпї того, котрий подає 
сн о відписане ґрунтового податку, мають 
на будуче власти податкові увзглиднити не 
тілько поданії самих властителів ґрунтів, 
діткнених елементарними нещастями, але 
також подана арендарів, настоятелів обша- 
рів двірских і начальників громад.

До елементарних нещасть, котрі да
ють право жадати відписана ґрунтового 
податку, зачисляє нова устава також піко- [ 
ди від цільних мншнй, а припускає опусти 
навіть по закінченні жнив або еїножа-

ти, коли поспрятані плоди ушкодить по
вінь.

Значні улекшенн признає проект ріль
никам що-до формального трактована їх 
просьб о відписане податку при справдже
нні понесених шкід, а чщ-до виміру опусту, 
Постановлено: 1) 11 шищеню %— % до
ходу з даного обшару, виносить опуст 
25% ; 2) при шкодї більше як % до % 
доходу виносить опуст 50% податку; 3) 
при знищеню % доходу, має сн признати 
опуст в висотї 75% доходу; 4) при зни
щенні цілого доходу, має ся цїлий податок 
відписати.

Цінні суть також приписи о улекше- 
нях податкових на случай лісових шкід,0 
до котрих нова устава має зачислити шко
ди від пожару, випалене лісів для зниіцс- 
ня шкідливих комах, а вкіици такі шкоди, 
що повстали від поломана галузя під тя- 
гаром мокрого снігу, так що треба наново 
залісити що найменьшс один гектар лісо
вого ґрунту.

+
АРХИКНЯЗЬ КАРОЛЬ ЛЮ ДВИК.

Лов блискавиця розііип.іа ся но цілій Ав
стриї сумна вість о смерти брага нашого Най- 
ясніїїшого монарха, архикнязн Кароля ,'Ііодвнка.

Ц А Р І Б її Д.
Оповідане

О ^ ь г к  НобиЛЯН ЬСІСОЇ.
(Дальше).

11а лицю мені наче мороз уклав ся, і я его 
в долоні втиснула. В горді корч хапав; я затис
нула зуби сильно, бо мені виривав ся зойк з 
уст...

І мимоволі 'поплентала ся я опісля в онтон
ліс.

По що писати, що в моїм серцю Діяло ся?
Бабуню, бабусенько моя золота, чом ти 

мене покинула! — кликала я там в роснуцї раз 
по раз... — Бабуню, бабуню... я камінь! Бабу
сенько моя дорога, я одна з тих, над котрими до
брі люди мусять і без любовн мати милосерде!“... 
1 рішаючи диким плачем товкла я головою об де
рева. обннмаючи їх ніби бабуню...

Округ мене шелестіли, шемрали смереки... 
тихо. тихо, одностайно: а я все плакала. — „З 
мене не вийде ніколи щось порядне! О бабусень
ко моя золота, чом ти мене локшіула!“...

Опісля гляділа я на мале місточко. Ох, як 
глубоко зненавиділа я ту брудну долину, ту до
лину, в котру му сіла проте все назад вертати!— 

Я непотрібна, я камінь, з мене ніколи щось 
порядне не вийде!“ — виривалось з роснукою з 
моїх уст раз но раз і горячі, тяжій слези коти
лись по лицю... Бабусенько моя золота...!

' ................................................................
Але те все минуло ся і я стала „спокійна".
Не плачу більше при таких нагодах. Не 

лютую і не змагаю ся з ніким, лише тісно мені 
тут. Тісно і глухо, і якийсь гайний, пожираючий 
жар палить мені душу. Щоби его задавит и, щоб 
но зав „ерги, чи гаю в кождііі вільній хвилині, 
читаю ночами... .Між ними а мною росте про
пасть. Они всі завдають мені болю, сі,відомо і} 

інєсьвідомо, замучують мене безоглядно. Пожде 
І слівце, що тітка промовить до мене, звучить бо
лючо в моїй душі. А вуйко... о він, добрий, алеї 

і чому він криє ся із своєю „любовні до мене*. Чи 
мене не вільно любити?

*
Завтра кінчу двайцятий рік.
Як скоро минули літа, не лишаючи по собі 

ніякого сліду! Справді, безслідно, одностайно, 
як і всі дні та години, прожиті в пильнім без- 
дї.ію. В мене лише виробила ея сильна сі,відо
мість, що я тягар, над котрим добрі .події му
сять і без любови маги милосерде! — Без Лю
бови! се те грізне слово, що лишило майже кри
ваві сліди в моїм серцю. Ні, ні, окрім моєї доро
гої бабуні не любив мене ніхто на сі,віті!

Понура, ненасичена туга володіє мною, і 
дух мій утомлений, хоть не сотворив нічого. Пін 
лише мучив ся і побивав ся об якийсь мур, ко
трим мій сі,віт обведений. Я хотіла би чогось... 
не знаю ясно, чого... що мене вдоволяло би. або 
що мене зробило би сильною, могучою!... Я по
нурилась би в щось цілою душею, таї; як тепер

потопаю в кождііі дрібнії! роботі цілою душею... 
Ах! я хотіла би чогось!

Та ба!
Чотири стіни, проймаючий гамір дитячий, 

глумливі безсердечні слова моєї рідні, бездушна 
одностайність, що пригнітає душу, вузкоглядніе гь. 
самолюбство — отеє сьвіт, в котрім я заеудже 
на жиги!

Але смерти я про те все не бажаю. Я 
страшно хочу жити. Я пила би се жпгє! Що со 
та ке ?

Боже мій! Чому не, зми.іосер,І.ІГГЬ ея ЩОСЬ 
або хтось на щ мною? Б чім лежить моя прови
на, що моім думкам і чутю поставлено щось не
мов межу ? що я немов віддана комусь на нару
гу і не належу собі! Я чую в собі проблиск я- 
коїсь сили, та що з того? <л зацитькає та гру
ба сила, що панує довкола мене всевладно...

-1'
Полись то вечером відбувала ся в нас на

рада. Ооа кузини радили ся з родичами, який 
завід вибрати собі на ціле жнтє.

яЯ буду професором, як батько! — казав 
молодший. — „Возі,му навіть ті самі предмети : 
ґсоґраФІю і історию. Чоловік має собі добрий 
дохід, незалежніш від нікого: неділя, сьвято 
вільні, до того вакацнї, а „перша" — сьміяв ся 
хнгро, має також свої добрі сторони, коди 
який богатии татуньо хоче єї бачити в сьві- 
доцтві свого синка".

р ій  можеш собі про мене бути Й професо
ром. 5 чи ся хоть би і но хиньски! . — обізвав
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Покійному архикнязевн припадало но смерти бл. 
п. наслїдннка престола архикн. Рудольфа закон
но наслїдство престола після прагматичної санк
цій ', однак помимо того, що в сій справі не бу
ло нічого публично порішеного, уважали его най
старшого сина архикн. Франц Фердинанда д’Ест 
евентуальним наслїдником трону.

Між всіма архикнязями займав покійний 
архикн. Кароль Людвик найвиднїйше становище: 
він дуже часто заступав цісаря (мав також за
ступати при коронациї роснйского царя в Москві) 
і нераз поручувано ему політичні місиї. В живій 
памяти мають его мешканці міста Львова. Дня 
23-го грудня 1853 р. прибув покійний архикнязь, 
тоді ще 20-лїтний молодець, до Львова, щоби за
пізнати ся з адміністрацію так великого краю, 
яким є Галичина. В справах політичних і Фінан
сових обзнакомлював его бувший намістник Га
личини Гр. Аґенор Ґолуховский, в справах судо
вих президент суду Стройновский, а польскої 
мови учив его Гр. Маврикий Дїдушицкий. Архи
князь Кароль Людвик мешкав у Львові в лівім 
крилі будинку товариства кредитового земского 
при улици, котра від 1855 р. носить его імя. 
Дня 30-го липня 1855 р. іменовано его намістни- 
ком Тиролю і він повращав ся зі Львовом. Б рік 
но тім, 1856 р., подружив ся архикн. Кароль 
Людвик з архикн. саскою Марґаретою, але она 
нагле померла 1858 р. По сім сумнім випадку 
відтягнув ся архикнязь від державних справ і 
перебув якийсь час в Римі. Б 1861 р. переніс ся 
до Градця ; того-ж року став ґенерал-поручником, 
а 1854 р. Генералом кавалериї. Окрім того був 
покійний архикнязь властителем 7-го полку ула
нів. В 1862 р. подружив ся архикнязь в друге, 
з сицилїйскою архикнягинею Анунциятою, котра 
померла 1871 р.; 1873 р. подружив ся ио тре
тий раз, з архикнягинею Марією Тересою.

Галичиною займав ся архикнязь Кароль 
Людвик все радо і часто бував в тім краю. 
1894 р. повитав Львів архикнязя яко заступника 
цісаря при огвореню краєвоі вистави. Тоді пе
ребув він кілька днів у Львові, займаючись го
рячо поступом краю, який виказувала вистава. 
В вересни того-ж року повернув архикнязь Ка
роль Людвик ще раз до Львова, але вже не сам, 
лише разом з своєю подругою, бо хотів їй дати 
нагоду пізнати край, з котрим его лучили так 
сердечні споминки і симпатиї. Всї мешканці Льво
ва витали его сердечно і архикнязь прирік ще 
нераз приїхати до Львова, та не судилось!...

О недузі покійника майже нічого доси не 
бело чувати, хоч, як тепер показує ся, нок. ар- 
хинязь нездужав вже від марта па катар кишко
вий, котрого, як кажуть, набавив ся в Єгипті'. 
Аж приїзд Цісаря до замку в Ляйнц звернув ува
гу на небезпечний стан недужого. Лікарі, докто-

ся Муиьо, старший, — а я рішив ся пійти на 
медицину, і на тім копець!“

„На медицину? Іії, Мунечку! — запроте
стував вуйко Флегматично — медицина за дорога 
наука. Ти маєш ще сестри, Лена вже доросла, 
а Катуня потребує ще довго батьківского сгара- 
ня. Я тебе не можу на медицину посилати “.

„А Наталка, татку? І Наталка ще є !“ — 
вмішала ся нараз мала семилїтна Батя, що си
діла десь в кутику і прислухувалась з поважною 
міною розмові.

Мені уступила вся кров з лиця. Отсї ди
тячі уста завдали нерьвідомо несказані муки йо
му серцю, котрим годі було уйти. Я склонила 
голову глубше над шитвом і йшла пильно.

„Наталка? — обізвав ся Муньо. — Для неї 
не потребує ніхто капіталів складати. Она має 
своїх двайцять років і нехай оглядає ся за яким 
мужем. Не правда, Наталко ? Оно, правду сказав
ши, вже таки би й час. Ми „молоді “ розуміємо 
cb не аби-як!“

Він розсьміяв ся голосно, і засунувши зу
хвалим рухом руки в кишені, поглянув визива- 
ючо на мене.

Я видержала той погляд спокійно. „А вже-ж, 
Муню, для сиріт не складає ніхто капіталів. Я 
належу до тих, над котрими добрі люди мусять 
мати милосерде і без любови“ — відповіла я.

„Добре відповіла, Наталко!“ — замітив 
він злосливо. „Я знав, що мої слова дадуть до
брий відгомін. Внрочім обходить мене в сій хвилі 
м оя доля найбільше. Ти отже віддаш ся, Лену

ри Роллет, Найсер і ВідергОФер, котрі доглядали 
недужого, видали слідуючий білетин: Найдост. 
архикн. Кароль Людвик занедужав ще в маргї 
на катар кишковий, подобаючий на бігунку з 
перериваною горячкою. Мимо того дїлане кишок 
ставало новоли нормальне і здавало ся, що не
дужий прийде знов до здоровля. Однакож, видко 
кишки були вже в середині нарушені, не могли 
вже втягати в себе поживних соків і горячка 
вертала, а в наслідок того недужий нидів і сили 
его опускали. Загальний стан недужого ставав 
чим раз гірший і в нослїдних часах став на
віть грізний: бите серця ставало чим раз слабше. 
Ще в вівторок був стан здоровля архикнязя не 
змінений: він пізнав нрибувшу до Відня свою 
доньку, архикнягиню Марґарету Софію. О год. 
9-ій вечером стало недужому трохи лекше, хоч 
небезпечність все ще не уставала. Цїсарска ро
дина дуже побоювала ся о жите покійного і коли 
стан здоровля став грізний, прибула сейчас цї- 
сарева до Відня і поспішила до палати недужого. 
Цісар вернув з Будапешту і заопікував ся хо- 
рнм, казав собі що хвиля подавати відо.мости 
о стані недуги і сам часто навідував ся до сво
го брата. В вівторок в полудне приняв архикнязь 
передсмертні тайни, а вечером о 9-ій годині на
спіло благословене від пани. О 10-ій год. явив 
ся в палаті брат покійного, архикн. Людвик 
Віктор, а небавом опісля сам цісар, котрий не 
відступив від хорого цілу ніч. О 11-ій год. в 
ночи здавало ся, що недужому трохи лекше, 
але о 1-ій год. перестало серце бити, а о 2-ій 
год. почало ся вже конане. О 3/47 год. зраия 
скінчив архикнязь Кароль Людвик своє жите, 
оплакуваний своєю найдостойнїйшою родиною.

Найстарший син покійного, архикн. Франц 
Фердинанд д’Ест, мав приїхати о 5-ій год. зра- 
ня, однак спізнив ся і вже застав свого батька 
неживого.

Смуток но утраті так визначного приятеля 
всякої мирної праці і щирого опікуна науки і 
штуки є загальний. Доказом cero голоси праси 
і величезні товни народу, котрі окружають па
лату покійного у Відни.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 20-го мая 1896.

Філія тов. „Просьвіта" в Станіславові хо-
тячн дати можність своїм членам пізнати годів
лю худоби Верн-Сїменталь, уряджує поїздку до 
села Камінної. День виїзду зелїзницею з двірця 
в Станіславові до стациї Тисьменичани в т о р о к  
но З е л е н и х  с ь в я т а х  26-го м ая  о г о д и 

возьму до себе, коли буду доктором, а з Катею 
дасьте собі, отче, і самі раду; з неї вийде ко
лись не аби-яка красуня ! “

„Який ти мудрий для себе!“ обізвала ся 
Лена люто. „Я вийшла би вже найліпше, спу
стившись на твою ласку. Н і! дякую дуже за ню! 
Нехай батько забезпечить нас сам, а ти вибери 
собі иньший Фах. З тебе був би такий доктор, 
як з мене... Ну, лучше най не кажу! Я знаю 
твою любов до ближніх !“

„Лена правду каже, ти не можеш іти на 
медицину — обізвав ся знов вуйко. — Я би 
тобі радо помагав, ти в мене найперший син, 
але і дівчата мої діти. Не правда, Иавлинко?“

„Чому не правда, Мілечку? — відповіла 
жінка своїм звичайним коротким, енерґічним то
ном. — Розуміє ся, що дівчата також наші ді
ти. Але в мене є одна думка... Мілечку, я думаю 
вже давно над тим, щоби він пішов на медици
ну, хоть розуміє ся не нашим коштом “.

„Ну, так і що-ж за думка в тебе, ГІав- 
линко?“

„В мене така думка, Мілечку“...
„Го-го ! я знаю, мамочко, що ви хочете ка

зати !“ — перебив їй сьміючись Муньо. — „В 
вас є та думка, щоби я з якою богачкою зару
чив ся. Не так?“

„Так, мій сину!“ — відповіла тітка. „Я 
справді о тім думаю. Лиш тим чином міг би ти 
пійти на медицину. Чи се може зле?“

„Зле на стілько, мамочко, що я хочу бути 
свобідним. А заручивши ся, обтяжив би себе

н і 10 р а н о, поворот того самого дня на 7 ве
чер до Станїславова. Зелї.зниця буде коштувати 
в обі сторони 52 кр. Виділ Філії надіє ся. що 
члени охотно і численно возьмуть участь в сій 
поїздці до місцевости, що славить ся годівлею 

і доброї худоби. Станіславів, дня 13-го мая 1896.
, — За виділ: Др. Михайло Коцюба, ироф. 77е- 
трнк.

При тїснїйших виборах до ради міста Льво- 
: ва вибрано лише шістьох радних абсолютною 
більшостю голосів. Вибрані суть: Бачевский, 
Бик, Цибульский, Мариновский, Мозер і Рош- 
ковскнй. Сегодня відбувають ся отже ще раз 
тїснїйші вибори на двох радних.

Ц. к. школа артилєриї у Відни приймає 
І молодців, горожан австрийско-угорских, з окінче- 
ною четвертою клясою ґімназияльною або реаль
ною, в віці між 14 а 17 роком жнтя, котрі зло
жать вступний іспит на перший рік тої ІНКОЛИ. 
Недостаточні ноти з язика латиььского і грецкого 
не мають впливу на приняте кандидата. Оплата 
шкільна виносить для синів осіб війскових 12 зр., 

j для синів Офіцнрів в резерві і нечинної обо- 
; рони краєвоі та урядників двірских і держав
них 80 зр.; для иньших осіб 150 зр. річно, в ра
дах піврічних або місячних. Удержане дає скарб 
державний. Подана треба вносити до 15. серпня 
с. р. до команди школи артилєриї у Відни, де 
можна одержати і подрібнїйпшй спис услівя при
нята по ціні 20 кр. за примірник.

Незвичайний вплив мають проміні Рентґе- 
! на, коли ними хоче ся Фотографувати голову чо
ловіка. Унївсрситетский Професор в їенесе в 
Америці робив такі проби і показало ся, що до 
71 днів випадає волосе цілковито і чашка тоді 
така чиста, як вигладжена плита.

Сьвітло сонішне робить дуже приємне вра- 
жінє на звірята, котрі через довший час жили 
під землею. О сім переконали ся в Пенсильванїї 
в складах вугля. Шість ослів працювало в скла
дах під землею через чотири роки і потім їх ви
ведено відразу на сьвіт. Через цілий той час 
они не бачили иньшого сьвітла, як лямпочки гір
няків. Сонце стояло вже високо на небі, коли 
ослів виведено на верх. Зпочатку они замкнули 

! очи і так їх новели на толоку з замкненими 
і очима і пустили на волю. Они трясли ся на ці
лім тілі, мов би боялн ся якогось нещастя. Вкін- 
ци отворили трохи очи і здивовано дивцди ся 

і навколо себе. Коли вже призвичаїли ся до со- 
! нїшного сьвітла, стали звірята пустими, а вже 
і під захід сонця скакали і брикали та ревіли з 
радости. Они кидали ся на толоку, качали ся  
і крутили ся навколо себе. Сонце і вільний воз
дух здавав ся  їм іепер ціннїишим, як трава бо 

І навіть не рушали єі.

зараз якимись романтичними обовязками. Я в 
романтику і ідеали не бавлю ся. Я хочу дінняти 
лише одну ціль, а ціль та — богацтво. Все 
проче для мене річ иобічна“.

„Навіть і ми, твої сестри, Муню?“ _
вмішала ся знов Лена, промовивши голосом, що 
аж тремтів з якоїсь внутрішноі лютости.

„Не впадай в траґедію !“ — відповів він 
згірдливо. „Я мушу піти на медицину. А ко
ли батько не зможе мене сам удержувати, то я 
заручу ся з якоюсь богачкою. „Межи нами ска
завши, мав би я вже одну, гм... гм“... Він у- 
сьміхнув ся многозначучо і глипнув скоса на ма
тір. І она усьміхнула ся. Він був еї любимцем, 
і згоджував ся з нею під кождим взглядом зна
менито.

„Згадайте, мамочко!“
„Не маю часу на здогади, мій сину“.
„Ну, то я сам скажу! Що ви сказали би 

на пр. про Ольгу С. ?“ — Він закинув одну ногу 
на друїу і і липну в на матір. (її лице остало ся 
при тих словах все однакове, камяне, зимне.

„Ольга Є.? Ну, — казала мов би роздуму
ючи — вибір но злий. Вправдї она делікатної 
будови і дуже розпещена, звичайно як всі оди
начки, при тім трохи і зарозуміла, але коли она 
тобі, сину, до вподоби, то й мені також“.

„Она за тебе не піде, Муню! на те спу
стись!“ — кликнула насьмішливо Лена.

„За м ене не піде?“
„За тебе не ніде! Ги з усіх хлопців най- 

меньше еї обходиш; она романтична натура, не



з
Іспити зрілости для женщин в іїмназиях.

Міністерство нросьвіти видало в справі допуще
на женщин до іспитів зрілости в ґімназиях таке 
розпоряджень з дня 9-го марта 1896 р. ч. 1966: 
Розпоряджень мінїстерияльнс з дня 21-го вересня 
1878 ч. 1551 в справі іспитів зрілости для жен
щин о стілько зміняє ся, що на будуче можна 
буде допускати женщин до іспитів зрілости в 
Ґімназиях, коли : 1) покінчили 18 рік жнтя, або 
кінчать его в тім році календарекім, в котрім ко
тять складати іспит; 2) коли викажуть, що покін
чили ґімназию приватну або яко записані ири- 
ватистки ґімназию иубличну, або предложить 
посьвідчене, що під відповідним проводом поби- 
рали науку ґімназияльну в приписанім обсягу. 
Кандидатки мають внести подань до краєвоі 
ради шкільної о долущ не до іспиту зрілости 
в першім місянп другого нівроку того року, в 
котрім хотять складати іспит. Против рішеня 
краевої ради шкільної ирислугуе кандидаткам 
право відклику до міністерства нросьвіти. В слу
чаях заслугуючих на увзгляднене, а іменно коли 
кандидатка була приневолена перервати іспит, 
розпочатий в речинци літнім, можна призволити 
на продовжень cero іспиту в речинци осіннім. 
На письменний і устний іспит кандидаток ви
значить ся окремий речинець, о скілько буде 
того вимагати більше число зголосивших ся. 
Іспит зрілости в Галичині будуть могли складати 
женщинн: в ґімназиї сьв. Анни в Кракові і в 
ґімназиї Франц-ЙосіїФа у Львові в язиці нольскім, 
в а к а д е м и ч н і й ґ і м н а з u і у . І ь в о в і в 
я з п ц ї р у с к і м, в ґімназиї ІІ-гій у Львові в 
язиці нїмецкім. Іспит з кандидатками буде пере
водити ся після обовязуючих приписів з тою 
лише різницею, що іспит устний мас обняти всі 
предмети з виїмкою науки релїґії, історнї нри- 
родописної і пропедевтики ФІЛЬОЗОФІЧНОЇ. З тих 
трех предметів має кандидатка зложити іспит 
перед письменним іспитом зрілости перед комі- 
сиею, зложеною з директора яко председателя, 
учителя Фахового і ще одного учителя. Протокол 
з ходу і результату cero іспиту треба долучити 
до протоколу іспиту зрілости. Коли при тім 
іспиті кандидатка не відповість вимогам з двох 
предметів, то не може бути допущена до іспиту 
письменного. Коли лиш в однім предметі викаже 
успіх недостаточний, то комісия іспитова може 
визначити їй новин речинець до іспиту поправ
ного. Некористний результат іспиту поправного 
виключає кандидатку від складаня іспиту зрі
лості! в найблизінім речинци. І! случаю допуще
на но раз другий до іспиту зрілости не потре
бує кандидатка складати з тих трех предметів 
іспиту, коли одержала з них перед тим добру 
квалїФІкацию. Увільнена при уегнім іспиті зрі
лости виключені у всіх предметах. Устний іспит

забуваіі cero. Окрім того она буде вибира ти, она 
й може вибирати, бо дійсно маєтна дівчина-4.

Не думай лише так — обізвав с я  він так 
само глумливо-. — Я дійсно не знані, кого би 
могла бажати собі за мужа, як не лікаря. 1 и. 
бачу, не береш таких справ досить реальн о . 
Чи думала ти коли побудь над тим, що власти
во мужчина, а що жінка ? Мужчина то „всьо44, а 
жінка то „нїчо44. Ви дівчата від нас залежні, ак
ті рослини від сонця, від воздуху. Чуєш? ти!! 
.Чи надаєм вам змпслу, поваги, значіня, одним 
словом, все. А коли она хоче вибирати, то нехай 
собі з Богом вибирає. Мені не тяжко і деінде 
обглянути ся. Богатих партии в сьвітї ще наііде 
ся. Дівчата підростають раз в раз, як ті гриби : 
і всі они хотять замуж вийти, веї що до одної'! 
Може ти хочеш остатись старою панною ?“

Вуйко і тітка розсьміяли ся, а й .Ієна скри
вила уста до усьміху. Мені ударило в лице не
мов ноломінь.

Нічим є жінка ?
І такий бездушний, ограничений хлопець 

осьмі.іив ся говорити в такий спосіб о жінках? 
Що давало ему до того право? Природа? Однак 
він говорив правду. Ми дійсно від мужчин за
лежні, мов ті рослини від сонця, від воздуху. 
Аіе-ж з якої причини? Чи та причина то 
незглубима, вічна загадка, до котрої і приступи
ти годї?

Я зложила шите і вийшла нечутно до по
бічної комнати. Тут було темно і тихо. Вгомле-

зрілости мусить відбути ся під проводом краево
го інспектора шкільного. Кандидатки по зложе- 
ню іспиту одержать сьвідоцтво зрілости на Фор
мулярі приписанім для ґімназий, однак без кляв- 
зулї о зрілости до виису на університет. Такса 
за іспит з релїґії, історнї природної і пропедев
тики ФІЛЬОЗОФІЧНОЇ виносить 6 зр., за іспит зрі
лости 18 зр.

Промисловці. З кождим днем чуємо якусь 
цікаву відомість, як один або другий стараь ся 
вижити на сьвітї. Нераз чуємо найбільші ди
вацтва, бо до чого вже люди не беруть ся для 
зарібку щоденного хліба! І так Суччі постив 
у Відні! двайцять кілька днів, індийскі Факіри 
сплять в склянній домовині на виставі буданеш- 
теньскій, а якийсь весельчак вішає ся що день 
в ІІарижи так свобідно, немов би клав ся до 
ліжка. В послїднім часі найшов ся другий Суччі, 
котрий хотів свого попередника о много неревис- 
шити, бо коли Суччі обіцяв постити ЗО днів, 
то якийсь Маркус Герман в Баденї коло Відня 
постановив постити аж 84 днів. Однако бідолаха 
не видержав, бо постив всего 21 днів і так 
утратив сили, що его на-пів мертвого віддано до 
шпиталю. Однако всім позавидував слави якийсь 
Словак, робітник в одній Фабриці цегол у Відни. 
Він не научив ся за молоду ніякої незвичайної 
штуки, отже постановив стати ся немов нро- 
тивностию Суччі’ого і показати, що ніхто не до- 
рівнає ему в штуці їдженя. Він зголосив ся до 
реставраторів, а коли проби випали знаменито, 
замовлено его на иубличні виступи і ось не
знаний до недавня робітник пописує ся тепер 
в першорядних реставрациях, як у Сахера і в 
ГОТЄЛИ „Імперія.!!,44, де їсть і пє щодень від 8-ої 
години рано до 8-ої вечером без настанку, на 
велику утіху уличників, котрих гота штука о 
много більше бавить, як нудний піст Суччі'ого.

Мурин о цісарю Вільгельмі II. На однім 
бенкеті, урядженім управителем Камеруну, виго
лосив мурин Абель з племени Бушманів слідую
чу бесіду: „Нїмецкий цісар є найсильнїйшим і 
найрозумнїйшим чоловіком на сьвітї. Він бачить 
скарби, укриті в глубинї землі, і каже їх собі 
видобувати. Він опутав цілий сьвіт еїтею, а ко
ли єї порушить, то єго слова розголошують ся 
по цілім сьвітї. Він має пароходи, що їдуть 
по сухій землі. Коли ему на заваді яка гора, 
то каже в нїїі вивертіти діру. Коли загороджує 
єму дорогу якась ріка, то каже будувати міст 
у воздусї. Хоч нїмецкш'і король є найбогатший 
на сьвітї, але проте має він лише одну жінку, 
а хоч єго жінка є найкрасша із всіх женщин на 
сьвітї, він таки не потребував за ню платити 
гроші.44

Чорна Книга лікарів. На оригінальний спо
сіб попали лікарі в Монтнслїе супроти хорих,

на сіла я в незамітнші кут, заслонивши лице 
руками.

Поодинокі слова долітали до мене, я чула 
терпкий сьміх тїтки, однак не прислухуючись 
дальшій розмові, я й не розуміла нічого.

Одно лише я знала і відчувала.
Я була лише людиною з якоюсь силою, з ' 

якимось духом, а проте... та що й казати? Прав- ’ 
да? Справедливість? їх нема! Нема для того, що 
приневолений принимали їх з другої руки...

*
Щось важке, мов олово, тяжить мені на ду

ші, а кругом мене глухо і пусто, якась порож
неча аж до одуріня.

Чи нема ніякого виходу? Ніякого спасенії? 
Коли се нньші зносять, так- нехай! Я не можу! 
Я проб}вала клонити голову терпеливо, бути та -! 
коні як ті „другі44, і не змогла. Благала сиівчу- 
тя, любови, і не виблагала. Часто пориває мене 
гіркий жаль, дика вражда супроти моїх помер
ших родичів, що мене в житє трутили і я тепер 
безцільно блукаю! Пориває ненависть і біль супро
ти цілого еьвіта...

Б тихих, безголосних ночах, коли сон уті
кає від моїх утомлених очий, я плачу. Та щ о; 
оно поможе? Одна слізонька більше або меньше) 
в житю важить так мало! Внрочім хто їх 
числить ?

(Дальше буде).

котрі не платять. Они заложили спілку, до ко
трої приступили навіть професори тамошного 
виділу дїкарского, і запровадили т. зв. „чорну 
книгу44. Коли якийсь лікар не може дістати за
плати за лічене хорого, взивають виліченого 
перед комісию спілки і она може по вислуханю 
обох сторін вписати хорого до „чорної книги44; 
то діє ся все 'ГОДІ, коли хорий не являє ся. Кож
дий лікар дістає спис таких хорих і на слідую
чий раз не сьміє під ніяким услівєм подати та
кому хорому свою лїкарску опіку.

Відки взяла ся кертиця на земли? Нарід 
розповідає собі таку історик»: Були раз два бра
ти, кождий з них дістав но батьковії по кусневі! 
поля. Молодшому зародило йоле дуже гарне збі- 
же, а старшому видало дуже нужденне і мізер
не. Що-ж тут робити? думає старший; вговорю 
в брата, що там, де гарне збіже, є властиво моє 
поле. Пішов він до молодшого брата і попросив 
его, щоби оба пішли разом оглядати урожай. 
Коли молодший брат висказував свою радість, 
що cero року має таке гарне збіже, відповів 
єму старший брат: „Якже-ж ти можеш казати, 
що то твоє поле і твоє збіже? Прецінь я тут 
орав і сіяв! Коли сумнїваєш ся о правдивости 
моїх слів, то иожди, я тебе пересьвідчу, саме 
поле тобі скаже, що оно до мене належить.44 
Треба додати, що старший брат перед тим ви
конав в поли яму, укрив там свого сина і нау
чив єго, щоби на запитане, чиє то йоле, відпо
відав „твоє.44 Збіже було високе, яма глубока і 
так закрита, що схованого в пні хлопця не мож
на було бачити. Отже стали оба брати перед 
збіжем. а старший браг спитав голосно: „Слу
хай, чиє то поле?44 „Твоє44, відповів на се го
лос знід землі. Тоді сказав скромний молодший 
брат: „Перед таким чудом я уступаю; нехай 
же се поле буде твоєю власностю, а я возьму 
гірше.44 Обидва брати вернули, кождий до своєї 
хати. Старший був незвичайно втішний, що ему 
удало ся підійти і ошукати молодшого брата. 
Однак его здивувало, що вже цілу годину си
дить дома, а хлопець ще не думає вертати до
мів. Почекав ще годину, але також дармо. Вер
нув він отже в поле, прийшов на місце, до схо
вав був свого сина, а там з головної ями про
вадять нори і хідники на всі сторони. Побачив 
він і сина, але не міг его пізнати і не хотів ві
рити, що то син его, бо за кару перемінив єго 
Бог в кертицю. Від того часу — розповідає со
бі нарід — є кертиця на сьвітї і жне в землі 
і .має передні лабки трохи подібні до люд
ских рук.

Сорочка, котру можна сховати в лупинцї 
з оріха. Найтоньшим полотном, яке коли небудь 
досі! вироблено, єсть иевпо то, котре тепер ви
ставлено в берлиньскім музею для народознав
ства. Петь оно так тоненьке, що зроблену з него 
сорочку можна сховати в лупинцї з волоокого 
оріха. Полотно се вироблено на Филиіиіньских 
островах в Тихім океані, належачих до Іспанії, 
звідки привозять всіляке корінє. Пряжу до того 
полотна роблять з волокна ананасових листків і 
она єсть так тоненька та легка, що коли з неї 
роблять полотно, замикають всі двері і вікна, 
щоби не нірвала ея від продуву. Роблене пряжі 
вимагає богато часу і заходу, бо волоконця, за- 
ким зачне ся ткане, треба причіпляти одні до 
других. Ціна сорочки з такої тканії єсть дуже 
висока; штука платить ся по кілька тисячів 
риньских, але мимо того богагі плянтатори і 
купці в Манілі, столиці! острова .’Іюцон, купують 
їх радо.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

<? дня 20-го мая 1896 року.

Відень. Забальсамоване тіло архикнязя Ка
роля Людвика виставлено в унЇФормі Фельдцайґ- 
майстра на катаФальку в домі жалоби — на вид 
публики через нині і завтра.
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Котвиця

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празї, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий л їк  на втиране: по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений л їк  просто під назвою 
^ 0 ^ 3  Ріхтера Liniment з котвицею 

w  і принимати з осторожностию лише ФЛЯШ-
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця4* 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у ІІразї.

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменована 
мене своїм аі'снтом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків мешкальних і господаревих, церков з уря- 
дженем, знарядів домашних і господаревих (во- 

I зів, плугів і т. її.), худоби, збіжа в соломі і в 
і зерні — подаю кождому потрібні пояснена. — 
Корнімо Са.іабан, аґент „Днїстра“ в Чернівцях, 
улиця Пумнула ч. 25.

ОСВІН ФЛЄК
в Ч е р н ів ц я х  при  ул . р а т у ш е в ій

продає

машини до шитя
ручні по 20— 50 зр., а ніжні по 35- 75 зр. 

Окрім того поручав

пневматичні біциклї
но цїнї 80— 350 зр.,

О
о „Д н істер "

З  В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ І ШКОЛІ u
п о в и н н а  и а з с о д и т и  с я  » ■

р ар о д о п и сн а  карта»
унраїньско-руского народу,

*  зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 

„ІІросьвіта", а виконана в літографічнім закладі
Андрія Андрейчина у Львові.

a j К к и г а р с к а  ц ін а  н а р т и , накле- 
Д  еної вже на полотнї, виносить 3 зр. 50 кр.,
J )  а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
t S „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 

ресилкою 3 зр.
WF’ Купити можна в ,,Просьвітї“ у Льво- 

V  ві, ринок ч. 10.

0 товариство взаїмних обезпечень
у  Львові у л . В алова  ч. 11.

перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о 
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  В еч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В н р е о с ь в. М и т р. і II р е о с ь в. Е п. 
О р д и н а р  и я т н в с і х т р е х га л  и ц к и х 
Е н а р х ій ,  обезпечае будинки, скот, госпо
дарем знарядп, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в пі к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

» Л в  -Лю -Л *  J n t  *4^ •«Г*

аклад невеликий; купуйте 
чимскорніе!

П амятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

►z
О
О

переберае вк інци  заведене т елеграф ів, 
телефонів і всякі поправки в т их р іч а х .

(Чет. інед. 10—121.

Л Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но Y пожарі, а договори заключені з першими Товари- 
У ствами контрасскурациіінпми подають „Днїстрови" ф можність обезнечуватп і виплачувати і найвиеші суми.

Д Поліси „Дністра" приймає банк краевнй у Львові

О*  при позичках іпотечних.
На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 

у  після веїх можливих комбінаций в товаристві вза-

О їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
рпетнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім Q язиці.

О Товариство взаємного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, нри- Q нимає від своїх членів і третих лиці, вкладки до

О оироцентованя по 5 процент. 1'варанция цілковита.
Уділи но 50 корон. Позички уділяють ея тілько Q властителям реальностий, вільних від тягарів, за но-

О рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Q Зголошеня о уділені: аґенциї в місцевостях, де 0 „Дністер** не є заступлений, приймають ся.
* 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

оо0ооооооооосоооооооооооо

Добрі Ради.
Часописі, ілюстрована для господарства, до- 

мівства і забави. Виходить в Рогізнї що місяця. 
Передплата, платна в Рогізнї. виносить на рік 
1 зр. 50 кр. Адреса: „Добрі Ради" в Рогізнї, 
почта Садаї'ура,.

В редакції! можна ще дістати давні речни
ки Добрих Рад.

1. р о чн н к  „Д . Р .“ містить до 200 поучаючих усту
пів а зверх 120 забавних приказок і много нньшого. Ціна 
цілого рочника І зр. 20 кр., без 2. числа 80 кр.. а без 2. 
і 3. лише 40 кр.

2. р о ч н и к  „Д . Р ,- містить до Зоо статейок, дуже 
много приказок і одну довгу повість, що майже через всі
числа тягне ся : „Як то з Василя Двірннчука зробив ся
Василь Дворницкий і які він пригоди мав, що ся свого
роду відцурав.** Ціна цілого рочника 1 зр. •20 кр., а без
двох чисел 50 кр.

3. рочн н к  „Д. Р . “містить так само як і другий
рочник дуже много пожиточного для господарства і забави, 
много образків і одну більшу' повість: „Як внзнолювали 
Сорохан і Громко своїх синів з войска**. Ся повість була 
печатана вже 4 рази (3 рази по руски і раз по німецки**). 
Ціна цілого рочника 1 зр. ЗО кр., без двох чисел G0 кр.

4. рочннк „Д. Р .“ містить як і попередні дуже 
много пожиточного і забавного для всіх і окрім того много 
дуже практичних рисунків. Ціна цілого рочника 1 зр. 40 кр. 
а без двох чисел 70 кр.

5. рочник „Д. Р .“ містить окрім всіляких порад 
для всіх іце і 8 дуже забавних повісток як нпр. : „Адво
кат в небі** „Ретельний жидок.“ Ціна 1 зр. 20 кр.

6. рочник Д. Р. містить забавну иовіст: „Петро 
Фостнк і его син Фостович**.

Ціна б рочників разом з рек. пересилкою б зр.

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о *е в р о п е й с н о г о  го д и н н и к а .

Приходять 11 0 і з д и Відходять II 0 і 3 д II
ПОСПІШНІ особові і мішані поспішні 1 особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
Снятина ........................... 1128 (jó7 1028 5 5 0

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ........................... 329 912 1000 523

До Глїбоки, Сучави, Не, 
Б укареш ту ..................... 12оз 7.17 1048 616

3 Новоселиці, Садаї'ури . • • П 13 950 До Садаї'ури, Новоселиці . • 43о 621

до Л ь в о в а зі Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 519 Góó 93о 955 До Кракова і Відня . . 950 І 100 440 955 645

3 Букарешту, Сучави, Чер
нівців, Сталїсдавова

3 Підволочись* . . . .

3 „ на Підзамче

935

230,
218

1005

950

613

805

742

728

5 іо

445

2оі
„ Підволочись- . . . .

„ „ з Підзамча .
„ Чернівців, Сучави, Яс, 

Букарешту . . . . бю

2 і і

225

600

614

1025

9зо

948

245

1045

1112

10£5

Зі Стрия................................ 12Ю 8 150 „ Стрия ........................... 522 935 722

3 Бедзця ........................... . і 8оо 545 „ Бедзця ........................... 915 705

Зі Сколього і Стрия . . • ІОН) „ Сколього і Стрия . . 305

3 Відня, Кракова (т. зв. 
блискавичний потяг) 845 •

„ Кракова, Відня, (т. зв. 
блискавичний потяг) . 840

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середко-европейскнй час ріжніггь ся від 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на львівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видав товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.

(s ТЛХ °)
%  #


